

## 圣辅家书 12

### 传道人公开认罪？

有一个信徒 YL 从前犯了罪，与某个传道人有不道德的性关系，后来那位传道人十分后悔，向神认罪，也向 YL 认罪，求饶恕。这中间 YL 多次纠缠那位传道人，想与那位传道人在一起追求主，请求那位传道人带领，愿意藉着传道人来追求主，并承诺不会再犯同样的罪。但 YL 接受门徒训练时，态度十分桀骜不驯，并当着众人面前多次对该传道人大大不敬，拒绝顺服圣经教导。传道人被 YL 多年叛逆态度，以及指派 YL 在服事上做见证而 YL 拒绝等等，传道人多次为 YL 灵魂得救祷告，并告知 YL 要反思看重十字架救恩。但 YL 始终没有与耶稣连结。后来传道人精神耗尽而放弃，不再带领 YL 做门徒。

多年后，有一天 YL 知道好友兼同事 AD 与该传道人有亲密往来，YL 因为知道 AD 手机密码，便趁 AD 不在座位之时侵入对方手机而看见传道人与 AD 的对话，里头提及一次性之亲吻，YL 非常生气，与该 AD 大吵，AD 只好打电话给传道人，传道人就跟 YL 说：“的确，我们有亲吻，就那么一次，但我们都各自到神面前认罪悔改了。现在我们两人不在一起，就算将来见面，我也不会和 AD 有不圣洁的关系。”传道人解释来龙去脉，经过四小时多点对话 YL 平静下来，最后传道人劝勉 YL 回到基督面前，追求与主的生命关系。YL 因为传道人温柔对待及劝勉自己，就很高兴地挂了电话。后来 YL 写了一封信给传道人，表示自己真的知道自己罪的根源问题，现在努力追求主耶稣，并说自己已经从过去的罪得释放了。AD 因为 YL 来道歉，就又和 YL 和好，但对 YL 没有设防。过了一个礼拜，YL 偷进 AD 的电脑，看见 Skype 里传道人给 AD 的信，传道人坦诚自己肉体的罪，并问 AD 是否对自己也有如此肉体情欲，如果有，必须求神赦免并帮助，在每次试探中得胜，这样圣徒相通才能真正以基督的爱彼此相爱等等。YL 大怒，坚持要对同事进行教会管训并告知教会，二人大吵。传道人只好又出面打电话给 YL，YL 恨传道人肉体情欲，没有将全部细节告之实情，恨传道人喜欢 AD 多过喜欢自己。YL 并写了许多人身攻击的信责骂传道人。传道人说：“没错，我就是这样坏也没有资格作传道，但我已经向神认罪，向当事人认罪，也向教会牧师认罪。我有我个人问题，我也到耶稣面前处理我的根源。你要我公开认罪，我也可以在微信群里公开向全会众认罪。”YL 要知道为何传道人喜欢 AD 多过中间的原因，传道人解释，后来中间对话之后，YL 又安静下来。

YL 后来在自己手机上冒 AD 之名安装 SKYPE，每天查看该传道人与 AD 的对话。对于其中提及 YL 的缺点，传道人提醒 AD，免得 AD 受 YL 的影响，YL 十分不悦，对 AD 说：你们的对话我都知道，传道人很阴，很黑，背后说我坏话。AD 问 YL 为何都往负面去看待传道人，但 YL 不接受解释。YL 只要对 AD 不高兴，就怪罪传道人，传道人本于爱灵魂的心，继续劝勉。YL 偶尔会去告诉 AD 一些事情，让 AD 觉得怎么 YL 好像都知道他们的对话。直到有一天传道人正在跟 AD 讲话，发现 AD 的 SKYPE 上线了，但 AD 办公室电脑上锁，手机也没有安装 SKYPE，AD 心里起疑心，进到 YL 办公室质疑 YL，但 YL 说不知 AD 密码，没有盗用 AD 的 SKYPE 等等。后来 AD 电话中要传道人和 YL 三方对话，因为 YL 一直说：“你们一直在我背后说我坏话。”传道人告诉 YL，每个人都在进展式成圣过程，每个人都要去面对耶稣，如果我们犯罪，必须到耶稣面前求赦罪恩典，谁也没有资格去抓住别人的罪不放等等。YL 就指责传道人撒谎，没有告知与 AD 关系的详细全貌，并坚决否认自己有冒名进入 AD 的 SKYPE 帐号里。

YL 又发函指责传道人，攻击传道人。传道人先前说 YL 有苦毒，有嫉妒，但 YL 一概否认。当晚 AD 决定不再理会 YL，并且同意 YL 离职；YL 向 AD 承认冒名进入 AD SKYPE 帐号里偷窥 AD 与传道人的对话。说：传道人都不理我，对你特别好，尽心带领你做门徒，却没有带领我，传道人过去恶待我，不给我机会等等。

由于 YL 多次发信攻击，指责传道人撒谎，没有将与 AD 亲密关系的详细内容告之，并认为传道人就是得不到 YL，才把手伸向 YL 好友。又说传道人没有资格做传道人等等。传道人第一次向牧师认罪，牧师认识传道人，知道传道人真心爱主，一时软弱，爱不设防，所以接纳传道人，并要传道人放下 YL，因 YL 有自己的问题。牧师知道这几年传道人越来越爱主，尽心服事神，牧师是传道人属灵同伴，这次知道传道人多年后又再次跌倒，虽然那么一次之肉体犯罪，传道人痛哭请求辞职，牧师知道传道人忧伤痛悔，仍然选择信任传道人，接纳传道人，但劝传道人以神国信徒为念，因为影响上千名以上的信徒，而且会绊倒软弱肢体，并给恶者留地步。牧师认为：神在耶稣基督里已经赦免你了。你反省自己的根源问题，我们这里已经知道并采取措施，没有必要公开刊登认罪，让信徒们跌倒。牧师在传道人承认与 AD 的关系，YL 进到 AD 电脑看了传道人的信之后疯狂攻击，牧师就提到 YL 嫉妒等。牧师建议传道人要不然就带领训练两个门徒，要不然两个都放下了。然而当 AD 邀请 YL 一起和传道人读《认识神》时，YL 断然拒绝。

圣辅学员，请问，您接到这个案例，如何辅导 YL？您认为 YL 有什么问题？YL 坚持说自己没有问题，有问题的是传道人与 AD。但传道人与 AD 各自回到耶稣面前认罪悔改后，继续操练进展式成圣，继续追求主，也继续尽自己每日的人生责任，而 YL 始终没有放过传道人，找不到 AD 时，就发信责骂传道人破坏 YL 与 AD 原本的友情，甚至在 AD 亲友面前破坏 AD 的名声，说 AD 一直和传道人在讲电话，故而不接其他人电话。YL 攻击传道人撒谎、很阴，传道人无奈而选择为 YL 祷告，不再与 YL 有任何联系，也将 YL 电邮封锁，免得自己受攻击谩骂而心情沉闷。

当案例中的传道人告诉主任牧师：YL 这样对我攻击，请允许我在微公开认罪吧。牧师要传道人三思再三思，为了上千名的软弱信徒，千万不要冲动，并劝勉传道人吞下这个痛苦，带到基督面前。牧师说：“我从来不认为在 AD 之后，你会再犯。不是我选择相信你，而是我对你的人认识，知道你是对神敬畏的。你要发表这篇告白？三思吧。你有必要向不知情的会众发表认罪告白？到神面前安息吧。这不是你不再做传道人就可以的，你要面对的是神自己。神赦免你，也继续在耶稣基督里炼净你。你的审判官不是 YL，但 YL 心生嫉妒并死抓住你，尽管 YL 自己否定，你以为你公开认罪，YL 就会放过你？如果 YL 没有遇见耶稣，就会继续攻击你。只要与你有关的，就会触动 YL 内心深处的不甘心。我知道你爱神。我仍然愿意扶你一把。仍然让你有时间在神里面成长，得胜，再一起出发。我不会定人的罪，因为知道自己今日是何等的人，也都是神的恩做成的。谁也没有资格定人的罪。你要为数以千名的信徒着想啊！”如果您是传道人，您是否该听从主任牧师劝告而收回公开认罪信？或您坚持就发表公开认罪文件？您若公开认罪，您的内容到底应该有多么详细？

您如何反思自己的态度，万一您教会的传道人或牧师犯了罪？

如果您从前犯了罪，别人现在也犯了您从前犯的类似的罪，您怎么办？